



Protokoll zur Sitzung des Fachschaftsrates der Chemie am 25.05.2016

Datum: 22.06.2016

Beginn: 16:00 Uhr

Ort: T03R01D48

Anwesend: Ana Buric, Patrick Ebschke, Kristina Helbig, Katharina Herbrich, Alexander Pscheidl, Christian Rex, Tim Schütze, Thomas Sterzing, Julia Stiels

Abwesend: Faruk Almali, Ruth Bebernik, Vanessa Wenzel

Gäste: Michael Leniart

Leitung: Katharina Herbrich

Protokoll: Julia Stiels

1. Top 1: Regularien

1.1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.

1.2. Beschluss der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde im TOP 7 unbenannt zu „Ersti-Fahrt/ O-Woche“ und angenommen.

1.3. Benennung eines Protokollanten/ einer Protokollantin und einer Sitzungsleitung

Die Sitzungsleitung übernimmt Katharina Herbrich. Das Protokoll führt: Julia Stiels.

2. Top 2: Berichte aus den Gremien

2.1. Bericht aus dem Fakultätsrat

-entfällt-

2.2. Bericht aus der Fachschaftenkonferenz

- Es gibt neue Finanzseminare (aktuelle Infos) -> bitte auffrischen

- bei Problemen mit dem Sicherheitsdienst bitte direkt an das Gebäudemanagement wenden (am besten so schnell wie möglich) ->

Liegenschaft (Kapellner, Pogatz)

- Campus-Jacken -> wer eine haben möchte, schnelle Rückmeldung an

Severin (FSR Maschinenbau)

- nächste FSK am Klinikum (11.07.)

- Oktober FSK liegt in Orientierungswoche -> wird daher um eine Woche nach hinten verschoben (17.10.)

2.3. Bericht aus der Fachschaftenkonferenz-Lehramt

Der Fachschaftsrat Chemie unterstützt die Lehramts - FSK in ihrem Anliegen, Teile des neuen Verlaufsplans der Bildungswissenschaften im Lehramtsstudium zu hinterfragen und mit den Verantwortlichen über weitere Details zu diskutieren.

2.4. QVM

Die QVM fand am 22.6.2016 um 14 Uhr statt. Themen waren unter anderem das Mentoring-Programm, die Vergabe von AC-Praktikumsplätzen, sowie eine mögliche Freischussregelung in Klausuren. Über diese Themen wird ausführlicher nochmals im Studienbeirat diskutiert.

3. Top 3: Anträge und Berichte

3.1. Berichte der Finanzer:

Es gibt keine genauen Zahlen, die aktuelle Finanzübersicht kommt.

3.2. Bericht zum Kittelverkauf:

Im Hinblick auf die kommende O-Woche werden in nächster Zeit neue Kittel bestellt.

4. Top 4: MINT - Liga

Zusammenfassung:

- am 30.06. findet ab 16 Uhr ein Vernetzungstreffen der Fachschaften statt, um sich besser kennen zu lernen
- Grill und Kohle wird von der FSR Bio gestellt, Grillfleisch und Getränke bringt jeder selbst mit
- Alexander Pscheidl besorgt für die Fachschaft Chemie 2 Kästen Bier
- Für die kommende MINT - Party ist noch kein Termin fest gesetzt (voraussichtlich wird es der 21.10.2016)

5. Top 5: Takeshis Fachschaften

Zusammenfassung:

- Takeshis Fachschaften findet am 7.7. ab 14 Uhr am Campus Duisburg statt, anschließend Grillen und gemeinsames Fußball gucken
- Station der Fachschaft Chemie: Riesenenten angeln
- Am Montag, 27.6. findet ein Probeaufbau statt
- Es werden für den 7.7. noch Helfer gesucht

6. Top 6: Sommerfest der Chemie

Zusammenfassung:

- Beginn ist 08.07.2016 16 Uhr.
- Genehmigungen liegen vor
- Termin zum Einkauf von Softdrinks, etc. steht (5.7. um 10 Uhr)
- Medienschrankschlüssel ist reserviert

7. Top 7: Ersti-Fahrt/ O-Woche

Zusammenfassung:

- Das erste Planungstreffen für die Ersti-Fahrt findet am 23.06. um 14 Uhr im Büro der FSR Informatik statt
- Der FSR Chemie hat sich dafür ausgesprochen, aus Versicherungsgründen keine unter 18-Jährigen mit auf Ersti-Fahrt zu nehmen
- Für die O-Woche sprechen Katharina Herbrich und Julia Stiels die Details mit Jolanta Polkowska ab

8. Top 8: Verschiedenes

8.1. OC - Praktikum Abschlussfeier

Der FSR Chemie stimmt dagegen, dass die OC-Praktikum Abschlussfeier im LUDI stattfindet.

8.2. Ausleihliste der Fachschaften

Es gibt eine Ausleihliste der Fachschaften. Diese dient dem Austausch von Materialien. Dazu wird ein Formular erstellt und ein Ausleihkalender aufgehängt, um einen Überblick zu haben.

8.3. Bewerber-Coaching

Bisher sind keine Anmeldungen eingegangen (Avitea -> Besichtigung bei Rottendorf Pharma), aktuelle Übersättigung an Veranstaltungen festgestellt. Außerdem ist die Entfernung zu hoch.

Das Angebot für ein Bewerbungcoaching von der „von Buddenbrock Concepts GmbH“ wurde auf unbestimmte Zeit vertagt. Der Verantwortliche Herr Kentel wird von Patrick Ebschke informiert.

8.4. Probleme im Praktikum „spezielle OC“:

Nach Prüfung der Unterlagen der Studierenden entscheidet sich der FSR Chemie die Thematik nicht weiter zu verfolgen.

8.5. Änderung der Prüfungsordnung Chemie Bachelor:

Die Änderung der Prüfungsordnung gilt nicht für die aktuell eingeschriebenen Semester, sondern erst ab kommenden WS 2016/2017.

8.6. Verbesserung der Sprechzeiten

Um mehr Präsenzzeiten für Studierende in der Fachschaft einzurichten, arbeitet der FSR Chemie daran, einen „on-air-button“ einzurichten, so dass Studierende sehen, wenn ein FSR-Mitglied im Büro ist. Ein erstes Ergebnis wird Patrick Ebschke zum Vorlesungsbeginn im Oktober vorstellen.

Essen, 22.06.2016

Unterschrift ProtokollführerIn